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Bohdalovský kostel sv. Vavřince

Ve dnech 23. – 24. června 2023
proběhly oslavy 150 let trvání Sboru
dobrovolných hasičů v Bohdalově.
Oslavy byly zahájeny v pátek 23. červ-
na slavnostní valnou hromadou 
v Domě kultury, které se zúčastnili čle-
nové sboru se svým doprovodem a po-
zvaní hosté. Slavnostní valnou hroma-
du navštívil i genpor. Ing. Drahoslav
Ryba, bývalý generální ředitel HZS
ČR a poslanec Poslanecké sněmovny
PČR, plk. Ing. Vladimír Sobotka, ředi-
tel územního odboru Žďár nad
Sázavou HZS Kraje Vysočina, a sta-
rosta KSH Kraje Vysočina SH ČMS
Jan Slámečka. Po přivítání všech
přítomných náměstkem starosty sboru
br. Jiřím Šustrem nás starosta sboru br.
Roman Šimůnek seznámil s historií
sboru, od jeho založení dodnes.
Zprávu o činnosti zásahové jednotky
přednesl br. Jiří Klimeš ml. a vedoucí
mládeže br. Jaroslav Peřina vzpomněl
práci mladých hasičů. Poté následova-

150 let trvání Sboru dobrovolných hasičů
v Bohdalově

lo předání ocenění několika členům
SDH Bohdalov a předání upomínko-
vých předmětů našim hostům z Polska,
bohdalovským spolkům a sponzorům.
Večer probíhala volná zábava s kape-
lou Drink Jaroslava Šimka.

V sobotu 24. června od 13 hodin po-
kračoval program oslav uvítáním hostů
a následnou mší svatou, během které
proběhlo i svěcení sochy patrona hasi-
čů sv. Floriána. Následoval slavnostní
pochod a položení věnců na hřbitov 
k uctění památky zesnulých a k pamět-
ní desce zakladatele sboru Jana
Nepomuka Heimricha. Slavnostní po-
chod byl zakončen na hasičském cviči-
šti proslovy starosty sboru br. Romana
Šimůnka, starosty městyse Bohdalov
Ing. Arnošta Judy a vedoucího OORM
Bc. Stanislava Kratochvíla, který při
této příležitosti udělil našemu sboru
Čestné uznání KSH ČMS. Sborům by-
ly předány pamětní stuhy na přítomné
prapory a upomínkové předměty. Po

fotografie i poháry a ocenění sboru.
Byla možnost nahlédnout i do prostor
zásahové jednotky. Večer následovala
taneční zábava se skupinou PressBand.

Celá akce proběhla za finanční pod-
pory Městyse Bohdalov. Navštívily
nás naše partnerské sbory OSP Stare
Oborzyska (PL) a SDH Bohdalov
(SY). Okolní SDH Dlouhé, Chroustov,
Pavlov, Pokojov, Rudolec, Najdek,
Nová Ves u Heřmanova, Nové Veselí,
Velká Losenice a Volfířov, které pod-
pořily akci vystavením své techniky.
Děkujeme.

• neděle 13.8. v 10 h 
poutní mše sv. s biskupským vikářem Pavlem Šenkyříkem, po ní předání
památek právnickým osobám, které podpořily opravu věže

• neděle 3.9. v 10 h 
poděkování za úrodu a požehnání všem ve školství, zvláště těm, 
kteří letos začínají jakoukoli školu

• neděle 20.8. v 16 h 
u Cyrilometodějské lípy - start 23. pěší pouti na Velehrad 
(přípravná etapa 5 km do Nového Veselí)

Mons. Jan Peňáz, 
www.poutnik-jan.cz

celou dobu oslav nás doprovázela de-
chová hudba Veseláci z Nového Veselí.
Na hasičském cvičišti byla po celé od-
poledne vystavena hasičská technika,
která byla pro všechny návštěvníky 
k nahlédnutí. Během odpoledne byly
připraveny ukázky. HZS Žďár nad
Sázavou předvedl ukázku slaňování 
z vysokozdvižné plošiny, následovala
ukázka výcviku psů celní správy. SDH
Dlouhé předvedli hašení s koňskou
stříkačkou, naši mladí hasiči si připra-
vili ukázku dopravní nehody a SDH
Nová Ves u Heřmanova předvedla 
ukázku hašení historickým vozidlem.
Současně pro-
bíhal v hasi-
čské zbrojnici
i den otevře-
ných dveří,
kde byly k na-
hlédnutí histo-
rické unifor-
my, kroniky,
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Střípky z Bohdalovské kroniky

i k Š

Katastrofa v lesích
Ve dnech 26. - 27. října 1930 došlo v okolí Bohdalova ke katastrofě nebývalých
rozměrů. Okolo čtvrté hodiny ranní začal padat mokrý sníh a vát severozápadní ví-
tr od Blažkova. Vítr zesiloval, až se změnil ve větrnou smršť. Napadlo 75 centi-
metrů sněhu a ještě několik dnů se nedalo do lesa vkročit. Bylo jenom slyšet pras-
kání a lámání stromů. Sněhová kalamita porazila na Vysočině 3.5 mil kubických
metrů dřeva a na území budoucího Lesního družstva Přibyslav, kam se také hlási-
li majitelé lesů z Bohdalova, padlo zhruba 470 000 kubických metrů polomu.
Katastrofa si vyžadovala okamžité řešení. V lesích u Račína byla v následujícím
roce postavena nová parní pila. Do kraje přišlo také více než 300 dělníků ze
Zakarpatské Ukrajiny. Ti spali v lesních zemljankách. Konjunkturu zažívala také
několik následujících roků Heimrichova pila v Bohdalově. Byly zde zpracovány
tisíce kubíků poškozeného dřeva. Práce na pile byla velice namáhavá. Vzhledem
k tomu, že nebyla žádná mechanizace, musely se každý kmen, každý trám a každé
prkno vzít několikrát do rukou. Rychlost a nasazení zabránily následným možným
škodám, které by způsobil kůrovec. Během dalších několika málo let byly také po-
škozené plochy znovu osázeny. Bohužel tato usilovná práce našich předků a krásné
lesy, které vysázeli před osmdesáti roky, přišly v uplynulých dvou letech znovu
vniveč. Kalamita, kterou přinesl kůrovec, zničila jenom na území Lesního družst-
va Přibyslav znovu takřka půl milionu kubických metrů dřeva. Na rozdíl od před-
chozí pohromy však mohla být vysilující manuální práce nahrazena mechanizací.
Na člověku však i nadále zůstává odpovědnost a rozhodnutí jak vzniklé mýtiny za-
celit. Teprve naši vnuci poznají, zda náprava nynějších škod bude mít stejnou váhu
jako úsilí našich předků.

Jak se budovaly dnešní silnice
Do roku 1901 procházela Bohdalovem pouze silnice vedoucí od Žďáru do Polné
a Jihlavy, tedy od Veselí k Rudolci. V roce 1905 byla postavena silnice 
k Chroustovu a silnice k Pavlovu. Až v roce 1923 byla vyměřena a postavena sil-
nice k Pokojovu s napojením na Březí, Ostrov a Veselí. Na chroustovskou silnici
navázala pak spojnice ke Stáji ústící do silnice na Jihlavu. V návaznosti na tento
velký objem prací bylo jednáno o vybudování silnice přes Blažkov do Sirákova a
dále k Nížkovu a Přibyslavi. Tím by se stala z Bohdalova důležitá a perspektivní
propojovací křižovatka. Jednání však selhala a tak Bohdalovští zůstali stát kousek
za hřbitovem. Jak poznamenal kronikář „tam, kde dnes chybí vůle k jednání, tam
se zítra budou počítati škody“.   

Stanislav Růžička, www.bohdalovské kapitoly.cz

Skupina nájemných dělnic při kopání příkopů kolem silnice s Chroustova ke Stáji

Novinky ze školy
Úspěchy ve fotbalových turnajích
V pátek 16. června se chlapci z 3. – 5. třídy zúčastnili 19. ročníku turnaje v

malé kopané v Nížkově. Po 2 výhrách, 2 prohrách a 1 remíze získali chlapci
krásné 3. místo a pohár. Pohár si domů odvezl i Rudolf Vomela z 5. třídy, který
získal titul nejlepšího střelce turnaje.

O týden později se do fotbalového turnaje starších žáků také zapojili chlapci 
z 6. – 9. třídy. Po napínavých zápasech naši chlapci vybojovali vynikající 2. mís-
to. Nejlepším střelcem turnaje se stal bohdalovský žák 8. třídy Jakub Promberger.
Všem chlapcům gratulujeme.

Spaní ve škole
Ve středu 28. června bylo ve škole rušno nejen přes den, ale nezvykle i večer,

dokonce i v noci. Členové žákovského parlamentu totiž zorganizovali oblíbenou
akci Spaní ve škole. Zábavu si všichni užili při turnaji v ringu, soutěži o nejlepší
spací koutek, ve fotokoutku nebo při noční stezce odvahy potemnělou školou,
kterou připravili žáci osmé třídy. Moc se toho sice nenaspalo, ale i tak to všechny
ve škole hodně bavilo.

Další uskutečněné akce 
Zatímco ve středu 21. června žáčci z 1. a 2. třídy výletovali lodí po Dalešické

přehradě, byla pro žáky 3., 4. a 5. třídy připravena beseda se spisovatelem
Josefem Benešem o jeho nové knize Meďan a Koumen na zatopené planetě.
Kromě představení knihy a čtení jejího úryvku se žáci dozvěděli také spoustu za-
jímavých informací o výrobě knihy, od tisku po závěrečnou kompletaci knížky 
v knihárně, o vzniku ilustrací od čistého papíru po finální kresbu. Žáky beseda
zaujala a pan spisovatel odpovídal na velkou řadu zajímavých dotazů.

Pátek 23. červen byl pro prvňáčky velký den, protože se uskutečnila slavnost
Pasování prvňáčků na čtenáře. Paní ředitelka si nejdříve poslechla prvňáčky, kte-
ří jí přečetli pohádky ze Slabikáře a pak následovalo samotné pasování. Malí čte-
náři obdrželi pamětní list a odznak Jsem čtenář.

Slavnostní ukončení školního roku
Poslední červnový den proběhlo v budově kulturního domu za přítomnosti sta-

rosty obce a členů Školské rady slavnostní ukončení školního roku. Paní ředitel-
ka zhodnotila uplynulý školní rok a pak následovalo vyhodnocování soutěží a ak-
cí, které se uskutečnily v druhém pololetí školního roku. Úspěšným žákům byla
rozdána řada diplomů, medailí, pohárů a věcných cen. Na závěr slavnosti jsme se
rozloučili s žáky 9. třídy, kterým přejeme mnoho úspěchů a šťastné vykročení do
nových škol. Nakonec se děti rozešly do svých tříd, kde jim byla předána vysvě-
dčení a prázdniny tak mohly konečně začít.

Všem přejeme krásné léto plné sluníčka a pohody.
ředitelství ZŠ a MŠ Bohdalov
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